6,7 - napic
Kemennai canagap yrbeiMbl. OJiapra amajgap KoJiany. AjareopaJblk,
TPUTOHOMETPHUSIIBIK, KOPCEeTKIWTIK (popmasiapel. Kucsikrap men
00JIbICTAPABIH TYPiH AHBIKTAY.
1. Kemienai aiHBbIMAJBI (QYHKUUACBIHBIH ATKAPAThIH KbI3METIHIH
3JIEMEHTTepi.

1.1 KemieHai cCaHHBbIH YHFapbIMAApPbI

Yitrapeim 1. Kewienoi can jen TeH aKUKATTBIK CaHJAp TarallbIHIAJIFaH
TOPTIMNIEH atayiajbl z = (x;y). X KoHE Y CaHJIapbl aKUKATTHIK HEMECE KalFaH JIell

aTaJIbIIl, Z KEIICH I CAaHBIHBIH OeJlikTepiMeH kepceTineni X=Re(z), y=Im(z).

AKUKATTBIK ~ CcaHJap KeHIeHJl CaHHBIH Oip Oeiiri OOJbII TaOBLIAdbBI,
conpaii-ak (X;0)= X — 3arraii can, (0;y)=y — ta3a xxanran caH, (0;1)=i — ocansan
Oipnix. Tarpl KeMIEHA1 CAaHHBIH MbICAIapbl: 0 = (0;0), —1= (- 1;0), — i = (0;-1).

Kemrenai cangapabl  KemIEHAI JKa3bIKTBIKTa HYKTEIEpPMEH OciHeneyre
oonanel. Toxxipubene keneci YiFapbIMIbI MaiiganaHy bIHFANIIbL.

Yitrapeim 2.  Kewenoi canm z  JAeN  KOPIHICTIH  YFBIMBI  aTaJlaJibl:
z=x+1iy =Re(z)+ilm(z)

MyHnpai xa30a KeneH i CAHHBIH aieeOpanvik niwini AT aTajaaibl.

Kemenai can z=x -i-y- KEHICHAI CaHFa myliHoec JE aTanajabl

Z=X+1i-y.

1.2 KemeHai canaapMeH dpeKeTTep

1) Tenoix. Exi kemreHai caH TEH, €rep OHBIH aKUKATTBHIK KOHE >KaaraH
OemikTepi  TeH  Oosca. bepinreni: Z =X, vy, 2, =X, +1y,. Erep
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2,=2,< X =X, ¥, =Y,.
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CaypICTBIpY OIEpanusChl 2, > 2, (2, <2,) anbikmaimaean. KemeHml CaHHBIH

KOMIILUIIT — PeTTeyJl eMeC KOMIITIK.
2) Coma (auvipoim). z, + z, = (x, + x, )+ i(y, +y,),
(z,-z,=(x, - x,)+i(ly,-v,)).

3) Tyvinowt. z, -z, = (x, - x, =y, -y,)+i(x, -y, +y,-x,).
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Kebeiity sxone Oeiy omepanusuiapbl aKMKaTTHIK CaHIapMEH SPEKETTECEe/Ii.

— 2
COHBIMEH Karap, z-z=x_ +y’ =|z| .

Loz : :
4) Menwixmi —* Kemenmai canapl 6emy z, A€H 2z, =0 KEIIECHIl CaHra,
Z
) z, z1,-1, 1,-1, .
KEIICH Il CaH JIeN aTaiajabl — = = = = Hemece anreOpasblK MilIiHIe
z Z. -1 7
2 2 2 2

Z; XX, +tY1-Y, i Xo Y1 =X1Y,

_ 2 2 2 2
2 Xo +Yo X2 *Y2

Re z AKHUKATTBIK OOJIIK JKOHE Z KEIIECHIl CAaHBIHBIH >KajJrad Oeiirt Im z
KeJieci OeiHe apKbUIbl TYHIHIEC KEIIeH 1 caHaapabl OUIaipei:

7+ 2 Z-1 7—-1
Re z = , Imz =1
2 2 2i

1.3 KemeHai caHabl reOMeTPUSUIBIK TaJFAaN-TajAan TYCiHaipy

Kemenmi can  z=(x;y)=x+i-y HYKTe M y) MeH XOVY  kemenmi

YKa3BIKTBIFbIHJA OcitHeneHenl. 1 cyperre o z = (x;y), HEMece

BEKTOPMEH 5 . Im =
z(%,3)
Opbip KemeHJi CcaH MOAYJIbMEH HEMece JIOJIeTIMEH ¥ o
aHBIKTAJIa/Ibl: @
2 2 . . X Fez

p=|oM |=]z|=+/x* +y® — KeleHIi CAaHHBIH MOLYJIb,

¢ = Arg z — KemleHi caHHbIH aprymenTi. Cyper 1
Kemenmi CaHHBIH apryMeHTI Kol MarbIHaHBI ouaipeni

Arg z=arg z+ 27k (k=0,+#1,+2,...), KEIIEHJAl CaHHBIH AaKHKAT HEMeEcCe >KaJFaH
Oenirine OalIaHBICTBI ,3aBUCAIIMX OT JCWCTBUTEIBHOM M MHHUMOM 4YacTeu
KOMIUIEKCHOTO 4HCNa, arg z Kaiijga Oosica coHJa oOacmwulm MarFblHA Arg z 6ap,

IapTHCH aHBIKTAJIATBIH - 7 <arg z < 7 , COAAH.:



arctg l+7r, afiége x<0, y>0,

arg z = Jarcty —-n, aiéé x< 0, y <0,

HykTeHiH eH oHal KeNIIUNKTEPIH KEIIEH I Ka3bIKThIKTa KapaiMbI3.
A) |z - z,|=a (a>0) - merbep OPTANBIKICH z, HYKTECIHAC a PajMyChIHIA;

0) ‘z— Z,

B) ‘z—z0

< a (a>0) - ambIK ayKbIM OPTAJIBIKIICH z, HYKTECIHAC a pPaJuyChIH/A,

>a (a>0)- ChIpTKbl alIbIK ayKbIM OpTAJBIKIEH z, HYKTECIHIE a
pannychIHIA,

) a< ‘z - zo‘ <b (0 < a<b) - ambIK MIBIFBIPIIBIK OPTATBIKIIEH z, HYKTECIHJE;

n) arg (z - z,)= ¢ - cayne, 0acz, HYKTeciHAe, [ []OYpHIIINEeH aKUKATThIK KIHAIKTIH
caJMaKThl OarbIThIHA Kapaii,

€) a<ag(z-12,)< B - TEKEYCI3 alIbIK CEKTOPJBIH 1M1 KOFApPFbl HYKTENE z,
YoHE OYpBILIIEH S - « |

k) Re z = a - TY3Y, || )kaiFaH KiHIIK, (a;0) HYKTE apKbLJIbl OTETIH,

3) Im z = b -TY3Y, || aKUKATTBIK KIHJIIK, (0;b) HYKTE apKbUIbl OTETIH.

1.4 TpuroHoMeTpHsUIBIK JKOHE YJrUIi KelmeHJAi CAHHBIH Ka30aCbIHbIH
nimiHaepi.

i Z=X+1i- z#0
Ke3 kenren KOMILIEKCTI caH y ) TPHTOHOMETPHSUTBIK (hopMaa

Kasyra 6omaner” ~ © (cos @ +isin ¢)

ip

HeMece KopHekTi popmama 2= £ ¢ » P = 2], ¢ = Arg z.

KommuiekcTi cangap Meimi z, K9HE z, TPUTOHOMETPHSUIBIK hopMaja OepisiciH:
z,=p, (cos ¢, +isin ¢ ), z,=p, (cos @, +isin ¢,),

Kommekeri canap mbirapMachl ocbl opmysia OOMbIHIIA 00J1a bl
Z,-2,=p,p, -(COS ((p1 + (p2)+ i-sin ((p1 + (pz)),

=1Z |-|Z

z,-2, -1z, Arg (z,-z,)= Arg z, + Arg z,.

SArun



Exi xoMmriekcTi canaapapiH OOJIHIICI z, JKOHE z, # 0 OCHI (hopmysa OOMBIHIIA

Z
6OJ'IaJ:[BI —+ = &-(COS (go1 - ¢Z)+ i -sin ((pl - (pz)),

ZZ pz
SArHU
Zl ‘Zl Zl
— | = , Arg —=Arg z - Arg z,.
Zz ‘Zz Zz

KOMITJIEKCTI CaHIIBI TYPFBIZYy z = p -(cos ¢ + isin ¢ ) HATypajaabl caTbIFan

dhopMyIIacCBIMEH TYBIHIANTbI

n

2" =p" -(cos ng +isin ng),

, Arg z"=n-arg z+2 7k, k=0,+1,+2,...
Ocbiian Myasp dhopmyacsl
(cos @ +i-sin @) =cos ng +isin ne.

Z-TiH KOMIUJIEKCTI CaHbIHaH N J9pexeciHlH TyOipi OoWbIHIIA OOJATBIH OPTYpIIi
MOHJIEP/IIH N aJIa]Ibl

§0+2k7l' o (p+2k7z'
n\/»:\/‘z" c0s — +isih — |, ¢ =arg z, k=0,1,... ,n - 1.
)

L n n



